



# 群众的平安期盼，就是我们努力工作的动力和目标

——全市公安机关“打防管控冬季行动”基层行直击之二

文/郁发顺 图/宋光 任君萧 郭利军 王鸿杰 窦海涛



春节期间，市委常委、政法委书记朱家臣深入到基层派出所警务室调研指导打防管控工作。

## 冬季行动基层行之西华县公安局 全线出击战果丰硕

“打防管控冬季行动”开展以来，西华县公安局紧紧围绕“严防、严控、严管”工作要求，全警动员，突出重点，迅速行动，不断强化“打”的职能，着力构建“防”的体系，积极履行“管”的职责，主动落实“控”的措施，采取多种有力措施狠抓贯彻落实，全力推进冬季行动持续深入开展，全力优化冬季社会治安环境，确保了全县社会治安大局稳定。

——全面立体推进。行动中，该局全警动员，全力以赴，出台了一系列工作方案，各警种、各部門强化职能，密切协作，条块结合，立体推进，采取一系列有效措施，迅速投入到行动中，确保行动部署到位，落实到位。根据上级公安机关开展打防管控工作的具体部署，该局多次召开专题会议，对冬季行动进行安排部署，要求全县公安民警站在保稳定、保平安、保民生的高度，切实抓好打防管控工作，做到打击有力，防范严密，管理到位，控制主动，坚决保证“双节”、“两会”期间全县社会治安大局平稳。

——强化攻坚破案。行动中，该局始终坚持以命案攻坚为龙头的打击刑事犯罪主攻方向，对新发的现行命案和涉枪、涉爆等严重暴力犯罪案件，严格落实“3+N”工作机制和命案侦破快速反应流程，快速处置警情、设卡布控、调查访问、追击堵截，坚持整体作战、合力攻坚，快侦快破。1月19日下午，西华县东王营乡派出所接到群众举报，东王营村一村民被他人砍死。接报后，该局迅速启动命案侦破机制，刑警大队立即组织侦查、技术人员赶往现场进行调查、勘验，犯罪嫌疑人彭某某被当场控制，快速侦破了此案。同时，该局把严厉打击冬季多发性侵财犯罪置于冬季行动的重要位置，由刑警大队对未破的重大积案、近期未破的重大现案进行全面梳理，在全局范围内抽调精兵强将组成破案攻坚队，定案定人，多警上案，强化攻坚，坚决突破，强力打击犯罪嚣张气焰，切实保护群众利益，增强群众安全感。1月20日，该局通过缜密侦查、蹲点守候，一举打掉了一个流窜盗窃犯罪团伙，抓获犯罪团伙成员12人，侦破盗窃案件6起，涉案价值数万元。

——严格管理促发展。行动中，该局以落实“严防、严控、严管”三严措施为主线，采取有针对性的措施强化社会治安管控。交警部门通过开展“打防管控冬季行动”交通管理专项整治工作，坚决遏制重特大道路交通事故多发势头，确保全县道路交通安全、有序、畅通，确保群众安全出行，先后排查整改事故隐患点段117处，下发整改通知书65份。消防大队集中开展了“除火患、保平安”冬春专项行动，下发《责令改正通知书》196份，发现火灾隐患373处，督促整改火灾隐患368处，责令“三停”2家，确保了全县火灾形势平稳。

——严密街面防控。行动中，该局组织巡特警大队及局直警种协同城区派出所开展街面24小时无缝对接巡逻，采取车巡、步巡相结合，武装和便衣相结合，重点加强农贸市场、车站等公共复杂场所的巡逻防控，全力挤压犯罪时空，努力遏制各种犯罪发生。同时，该局视频监控二期工程已经建

成并投入使用，210个摄像头对城区实现了全覆盖，有力遏制了冬季案件多发势头。

## 冬季行动基层行之淮阳县公安局 “四项举措”扎实推进

冬季行动开始后，淮阳县公安局及早动手，超前谋划，紧紧围绕“打、防、管、控”四字做足文章，严厉打击各类刑事犯罪活动，有效防范和整治社会治安突出问题，切实维护了全县社会治安稳定。截至目前，淮阳县公安局共发放冬防宣传资料8000余份、组织巡逻1600余人次，刑事拘留28人、行政拘留28人，调解矛盾纠纷72起；辖区“两抢一盗”发案率下降了15.31%，辖区社会治安状况明显好转。

——“打”字当头，确保打出气势。冬季行动中，该局集中优势兵力，对系列性、团伙性、流窜性案件强力攻坚。针对去年四五月份以来淮阳县城乡部分路段扒窃公路货运物资、飞车抢夺、盗窃电动车案件时有发生的社会治安形势，该局将此类犯罪作为打击重点，深入开展打击公路扒窃专项斗争，抽调刑侦、治安等部门精干警力成立了专案组。

经过近半年的艰苦工作、苦心经营，专案组民警从蛛丝马迹入手，顺线追踪，逐渐掌握了以张某某、贾某某为首的两个公路扒窃、盗抢犯罪团伙的成员结构和犯罪事实，在时机成熟之际，果断出击，对两个犯罪团伙进行收网抓捕。1月18日，参战民警连夜出击，千里奔袭，在山东省莱西市院上镇一家养猪场中，将涉嫌公路扒窃、盗抢的三名犯罪嫌疑人张某某、段某某、李某某一举抓获。随后，淮阳县公安局局长段业林一声令下，专案组民警兵分四路，统一行动，分别将犯罪嫌疑人贾某某、王某某等四人全部抓获归案。经讯问，两个犯罪团伙对自今年以来结伙在淮阳、郸城、周口川汇区、安徽、山东等境内扒窃公路货运物资、抢包、盗窃电动车等犯罪事实供认不讳。

——“打”中有“防”，确保防出平安。行动开展以来，特别是春节期间，该局紧密结合淮阳实际，不断深化烟花爆竹“打非治违”专项行动，通过宣传发动、排查整治、严厉打击等有效措施，近期连续查处非法生产、储存烟花爆竹案件4起，打掉非法生产烟花爆竹窝点2处，刑事拘留2人，治安拘留2人。同时，该局对辖区内集贸市场、商业网点、大型娱乐场所、饭店等人员密集度较高的地域进行了地毯式消防安全大检查，发现隐患、限期整改，确保了辖区消防安全。另外，该局组织各警力量开展不间断治安巡逻防控，最大限度地挤压违法犯罪空间。

——“管”理到位，确保管出实效。行动中，该局对辖区内所有宾馆、网吧进行了突击检查，重点对宾馆网吧实名制登记情况、消防安全防范、是否超时营业、是否违规经营等方面进行了全方位、多角度检查。定期召开特殊场所行业治安管理会议，通报“四实”制度检查情况，签订责任书，督促业主抓好单位内部教育管理。

——“控”制有加，确保控制到位。行动中，该局组织广大民警对辖区学校和幼儿园开展了安全

## 核心提示

打防管控尽职守，万家灯火平安夜。一个多月来，尤其是春节长假期间，全市公安机关精心组织，周密部署，多警联动，合成作战，掀起了“打防管控冬季行动”的一轮又一轮新高潮，严厉打击各种严重暴力犯罪，深入开展“网格化、立体式、全方位、多层次”的社会治安防控，严格交通、治安、消防等各项社会管理，及时消除各种社会治安隐患，有效遏制“两抢一盗”等多发性侵财犯罪的高发势头，他们以实际行动赢得了周口社会各界的广泛赞誉。

在春节万家团圆欢庆之时，全市广大公安民警、武警、消防官兵主动放弃与家人团聚的机会，发扬不怕疲劳、连续作战的优良作风，顶风冒雪，不畏严寒，始终奋战在“打防管控冬季行动”及春节安保工作的第一线，他们以饱满的热情和昂扬的斗志，用自己的辛劳与汗水，守护着全市千家万户的平安和幸福，换来了全市社会大局稳定、治安秩序良好，确保全市千万人民度过了一个喜喜洋洋、平安温馨的新春佳节。

市政府党组成员、市公安局局长姚天民

民表示，群众看公安，首先看平安。下一步，全市公安机关将继续深入推进“打防管控冬季行动”，持续保持严打高压态势，在切实做好各项严防、严管、严控工作的同时，最大限度地将警力摆上街面，增强人民群众安全感，强化社会面控制，加大对“两抢一盗”、电信诈骗等违法犯罪的打击力度，进一步加大重点地区、重点部位的整治力度，以继续做好春运安保工作为核心，深化安全隐患大排查、大整治专项行动，强化道路交通春运安保工作，加强元宵节期间燃放烟花爆竹的安全监管，确保全市、全国“两会”、元宵节和春运后期间社会治安大局的持续稳定。

战鼓震响护航平安回家路，“扫毒害”打出三川净土，除隐患警联动不留死角，“打盗抢”频频亮剑捷报传……连日来，笔者连续奔走在全市公安机关“打防管控冬季行动”及春节安保工作的第一线，把镜头对准长期奋战在最前沿的县市基层公安机关，再次见证周口公安给力冬季行动、护航万民平安的凌厉之势，真心倾听广大人民群众真心称赞的肺腑之音，继续传递周口基层公安机关的“正能量”。



大年初一，市政府党组成员、市公安局局长姚天民走上街头，慰问奋战在冬季行动第一线的执勤交警。

水城县街面“两抢”发案同比下降67%；为群众办理身份证626件，办实事1564件，群众安全感和满意度明显提高。

## 冬季行动基层行之项城市公安局 多警联动频掀高潮

“打防管控冬季行动”开展以来，项城市公安局紧紧围绕“四个坚决防止”的工作目标，深入开展以打防管控为重点的冬季行动，打防并举、严管密控，取得了良好成效，先后破获各类刑事案件40余起，查处治安案件70余起，治安、行政拘留20余人，刑拘19人，抓获网上逃犯12人，纠正交通违法行230余起，清查公共娱乐场所60家，整改火灾隐患452处。

——集中火力“打”，重拳出击保民安。该局刑侦部门充分发挥侦查破案的“尖刀”作用，组织精兵强将全力攻克一批大案要案。2012年12月25日，犯罪嫌疑人时某放火烧毁自家的三间堂屋，火势迅速蔓延，危及周围邻居的安全。刑警大队接到报案后，快速出击，迅速锁定犯罪嫌疑人，并于次日将犯罪嫌疑人时某成功抓获。针对冬季侵财案件多发的特点，该局把“两抢一盗”犯罪作为主攻方向，打掉了一批盗抢团伙。1月9日，犯罪嫌疑人邓某窜至项城市工业路大世界网吧里，在网吧里上网的高某要钱，遭到高某反抗，邓某遂将高某打伤并从高某裤兜里抢走35元钱。城郊派出所接到报案后，迅速出警，于1月9日下午将邓某抓获。

——强化措施“防”，形成合力排隐患。该局治安部门进一步深化“缉枪治爆”活动，组织广大民警深入排查各种社会隐患，发现并消除安全隐患30余处，收缴枪支6支、管制刀具8把，其他危险物品1件。春节期间，该局联合安监、工商等部门强化烟花爆竹运输、储存、燃放等环节的安全监管，以孙店、南顿、王营口、高寺等几个有烟花爆竹生产传统的乡镇为重点区域，开展安全大检查，共查出隐患28处，下达整改通知书22份，并督促其及时整改。

——加大力度“管”，全警出动保平安。该局组织民警对城区娱乐场所、人员密集场所开展了全面、深入、细致的清查整治工作，检查学校、幼儿园110所，检查医院12家，检查金融单位5家，排查各类消防隐患10处，责令整改13处，停业整顿3家网吧。

——精心部署“控”，全力以赴维稳定。该局组织抽调辖区派出所民警、交警、巡警、刑侦、消防等警种精干力量，集中对全市中小学幼儿园周边环境进行了拉网式排查，对全市学校、幼儿园及周边的商场、集贸市场和公共娱乐场所进行拉网式清查整治，目前已全部整改到位。

针对重性精神病人容易发生恶性案件的情况，该局对有报复社会倾向以及沉溺赌博、债务缠身、生活无着落等重点人员，实行“一对一”监控，坚决防止发生个人极端暴力犯罪。同时，该局组织民警深入基层、深入一线，倾听民声，破解难题，加大便民服务力度，采取深入走访、听取民意，帮扶困难群众等方式，着力化解社会矛盾，妥善处置重点问题，努力构建“和谐商水”。行动开展以来，商水县街面“两抢”发案同比下降67%；为群众办理身份证626件，办实事1564件，群众安全感和满意度明显提高。

